
Referat af bestyrelsesmødet i Skjoldhøj Vuggestue 20. januar 2022
Mødet afholdt på Teams grundet corona-restriktioner.
Til stede var: Mette, Gitte, Kim, Karí, Camilla, Bianka og Merete (referant).

1. Nyt fra ledelsen

Det går godt med at få alt til at hænge sammen i vuggestuen. Natalie er ansat
resten af året som praktisk gris/pædagogmedhjælper. Hun er der tre dage om
ugen – tirsdag, torsdag og fredag. Hun sørger for at hjælpe med at lave og
tømme rullevogne, hvilket letter arbejdet for det øvrige personale og giver dem
mulighed for mere tid med børnene. Natalie bruger også tid med børnene -
blandt andet har hun haft dem med i køkkenet og bagt boller med dem. Natalies
ansættelse skaber altså både glæde og overskud blandt børn og personale.

Vuggestuens budget ser fornuftigt ud. Fordi der bruges ekstra penge på
personale, kommer det til at nærmere sig nul, men det er fint efter flere år med
overskud.

2. Punkt fra personalerepræsentanten: Komme-gåtider

Husk at melde komme- og gå-tider i Aula, for personalet planlægger dagen
allerede om morgenen.
I sær afhentningstidspunktet påvirker, hvornår barnet bliver lagt til lur. Det er
rigtig ærgerligt for alle, at barnet lige er blevet puttet, og så kommer forældre før
den skrevne gå-tid, så barnet skal vækkes igen. Hvis du ændrer dit barns
afhentningstid på dagen, så ring og giv besked på stuens telefon (Stjernen:
24272068 Solen: 24271937).

Rask-melding før 6.30 i Aula

KÆMPE opfordring til at komme før klokken 9 eller først efter 9.30
Især på Stjernestuen er der mange børn, der først ankommer lidt over klokken 9,
hvilket afbryder hyggen omkring frugten og giver uro for de andre børn. Hvis du
ikke kan nå at aflevere dit barn før klokken 9, er det altså bedst at vente til efter
klokken 9.30, hvor nye aktiviteter sættes i gang.



3. Læringssamtale

Den planlagte læringssamtale er rykket igen til hen i foråret – det betyder at
efterårets planlagte læringssamtale nu er slået sammen med den, der skulle
ligge til foråret.

Vi skal på forhånd have talt om, hvad vi kan synes, skal være fokusområde.
Aarhus Kommune har allerede indskrænket til seks områder, som vi har
modtaget en datapakke for.

Lige nu har vuggestuen som fokuspunkt at arbejde med, hvordan de voksne kan
sætte rammen for at alle børn har plads til at udvikle sig. Det arbejde kan fint
ligge under området ”inklusion”, som er et af de seks områder, Aarhus Kommune
har valgt – det giver derfor god mening at arbejde videre med det som
fokusområde. Vuggestuen arbejder allerede med en konsulent på området, som
kan hjælpe med at generere data: video, spørgeskema, interviews. Vuggestuen
vil have fokus på at blive bedre til at indsamle data for at se, om indsatsen virker.

Det er dog vigtigt, at vi stadig er åbne om at kunne vælge et andet fokusområde
– vi taler videre om det på de næste bestyrelsesmøder. Det er nyt med de her
læringssamtaler, så vi skal alle sammen lære det.

4. Større forældreinddragelse

Vi ønsker, at flere forældre tager aktiv del i vuggestuen og børnenes hverdag.
Forskellige tiltag er på tegnebrættet.

Forældrekaffe – udendørs, så børnene kan være på legepladsen imens. Det er
besluttet, at det bliver sidste fredag hver måned fra 15 til 16 – startende med
sidste fredag i februar, altså fredag den 25. februar 2022. Sæt X i kalenderen
allerede nu! Forældrekaffe er tænkt som en god mulighed for at forældre kan tale
sammen, og samtidig giver det alle forældre mulighed for at tale med os fra
bestyrelsen, hvis der er noget, de har på hjerte.
Natalie laver kaffebord klar + én forældre fra hver stue bager en kage.
Bianka og Merete er ansvarlige for første forældrekaffe. Man skal kunne
identificere bestyrelsesmedlemmerne evt. med et badge – Kim/Camilla laver
dette på forhånd.



Der blev talt om, om det er en god idé at lave en Facebook gruppe for alle
forældre i vuggestuen. Det er besluttet at undlade dette og i stedet kommunikere
på Aula.

Weekend-leg kommer på programmet i foråret. Vi vil på forhånd annoncere det
på Aula, så alle børn og forældre har mulighed for at tilvælge arrangementet.
Tanken er, at dem der har lyst, møder op på vuggestuens legeplads i det givne
tidsrum, og så skal der ellers bare hygges. Arrangementet er kun på
legepladsen, men der er mulighed for at gå på toilettet og skifte bleer ved Dagli
Brugsen.

Postkasse ti forældre-kommentarer er droppet.

Vi fortsætter med at sende en reminder ud før hvert bestyrelsesmøde for at
invitere forældre til at komme af med det, de tænker på. Merete skriver
påmindelse fra gang til gang.

5. Skilte ved stjernestuens udgang

Bianka har lavet et udkast, som ser rigtig godt ud. Kim tager med videre. Når
skiltene er produceret skal vi sammen finde det perfekte sted til dem, så de er
mest synlige fra begge retninger.

6. Navneændring

På et tidligere bestyrelsesmøde kom et forslag om at ændre eller tilføje til
vuggestuens navn, da Skjoldhøj for nogle giver negative associationer til trist
beton.

Mette har undersøgt, at vi gerne må ændre eller tilføje til navnet, hvis vi ønsker
det. Der er bred enighed om, at vi kun skal ændre/tilføje, hvis det bidrager til
noget godt, for “Skjoldhøj Vuggestue” er i sig selv et godt brand, som mange i
området kender. For udefrakommende og potentielle “kunder”, vil det måske
“sælge bedre” med et andet navn.
Så altså: For ikke at miste eksisterende gennemslagskraft er det måske farligt at
ændre navn helt. Og hvis vi tilføjer noget, skal vi kunne stå inde for det.



Forslag indtil videre: “Skjoldhøjs grønne vuggestue” og “Skjoldhøj Vuggestue –
den grønne oase”.

Det er ikke noget, der haster at træffe en beslutning omkring. Men det er oplagt
at tale om til forældrekaffe-arrangementerne, så vi får et indtryk af, om der
overhovedet er behov for at ændre navnet.

Ting, vi skal være opmærksomme på, hvis navnet skal ændres: Alle forældre
skal kunne byde ind med navne på Aula. Men hvem skal vælge? Hvilke
omkostninger har det?

7. Corona

Fedt med nye håndvaske, der virker efter hensigten – mindre splash på børn og
voksne og invitation til at børnene bliver selvhjulpne.

Dialog om mundbind i vuggestuen: der er enighed om, at børn er vant til at se
forældre med mundbind i mange situationer, og det vurderes derfor, at hensynet
til personalet i dette tilfælde er vigtigst. Der er ikke mulighed for at lave
individuelle løsninger om af aflevere og hente udenfor.

Personalet føler sig stadig trygge – vigtigt at alle forældre fortsat bruger
mundbind og overholder, at der kun er to forældre i garderoben.
Personalet savner at være mere sammen på tværs af stuerne, men for at alle er
trygge fastholder de stadig at være adskilt.
Det virker ikke til, at adskillelsen påvirker børnenes tilknytning til personalet på
tværs.

8. Aktuelt læreplanstema

Det aktuelle tema er: Sprog – særligt fokus på højtlæsning, dialogisk læsning og
samtale på begge stuer.

Næste tema er: Krop, sanser og bevægelse. Eksempler kan være fingermaling,
musik, bevægelse, yoga, mindfulness, sansebolde, motorikbane.

Muligt med forældreinddragelse – musik på legepladsen. Så hvis du kan noget
med musik og gerne vil hjælpe, så sig det endelig til pædagogerne.



Camilla tilbyder at lave perlebilleder til legepladsen, som kan tåle at blive våde.
Aftaler selv med personalet, hvad der skal afbilledes.

9. Kommunikation mellem vuggestue og forældre

Sygdom: Der har været sendt en besked på Aula om, at forældre skal skrive,
hvad deres barn er sygt med. Men der er problemer med at Aula ikke tillader
forældre at skrive en bemærkning under komme-gå-tider, når først barnet er
meldt syg. Hvis det ikke virker for dig på Aula, så skriv sms til stuen (Stjernen:
24272068 Solen: 24271937). Det er vigtigt, at vuggestuen ved, hvad barnet
fejler, så personalet kan være opmærksomme på at kigge efter symptomer ved
andre børn for at mindske smitte.

Det lader til, at der er flere forældre, som jævnligt har problemer med at finde ud
af Aula. Derfor vil vi lave en “Guide til Aula”. Mette sender liste med
problematikker til Kim som udarbejder guide.
Kim stiller sig til desuden til rådighed for forældre i vuggestuen med spørgsmål
om Aula – mobil: 30669782 mail: khermansen82@gmail.com

10.Fanen “Praktisk info” på vuggestuens hjemmeside

Hjemmesiden (https://skjoldhoej.aula.dk/) er vores salgsplatform til kommende
forældre.

Her mangler billeder af vuggestuen indefra og udefra. Og meget gerne en virtuel
tur, som viser vuggestuen både inde og ude. Så hermed en opfordring til
videokyndig forældre at melde sig til Mette (24270898).

Desuden mangler der tekst, som beskriver blandt andet:
● Madordning (øko frugtordning, frokost, madpakke til eftermiddag)
● Festdage (herunder sukkerpolitik)
● Tilgodeser enkelte barns behov: puslerutiner, putter når behov (også to

eller tre gange om dagen)
● At skoven og nærområdet bliver flittigt brugt

Merete skriver udkast.

https://skjoldhoej.aula.dk/


11. Evt

Kim spørger, om mødetidspunktet for bestyrelsesmøder eventuelt kan ændres,
da det går ind i puttetid. Det virker desværre ikke til at være muligt, da det ellers
vil blive nogle meget sene møder pga vuggestuens åbningstid.


